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Аналитическая справка

МБОУ «Каменская сош» 
о соблюдении Федерального Закона «Об образовании Российской Федерации» в части организации получения образования обучающимися с ОВЗ. 
В соответствии с планом внутришкольного контроля проводилась  проверка «Изучение деятельности МБОУ «Каменская сош» по соблюдению конституционных прав на образование детей с ограниченными возможностями здоровья».

В ходе проверки было выявлено следующее:

Администрация МБОУ «Каменская сош» при организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья руководствуется законом РФ от 10.07.1992 года N 3266-1 «Об образовании» (с изменениями), Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 марта 2001 г. N 196, Типовым положением о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 1997 г. N 288 "Об утверждении Типового положения о специальном (коррекционном) образовательном учреждении для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии", инструктивным письмом Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 04.09.1997 г №48  «О специфике деятельности специальных (коррекционных) образовательных учреждений I – VIII вида», письмом Министерства просвещения СССР от 5.05.78 г. №28-м “Об улучшении организации индивидуального обучения больных детей на дому”; письма МНО РСФСР №17-253-6 от 14.11.88 г. “Об индивидуальном обучении больных детей на дому”, санитарно эпидемиологическими правилами и нормативами «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях. СанПиН 2.4.2.1178-02», утвержденными Постановлением Министерства здравоохранения Российской Федерации и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.11.2002 г № 3997  и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации и Орловской области. 
Курируют вопросы организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательном учреждении: заместитель директора  школы Тюрина О.М.

Администрация и педагогический коллектив школы стремятся создать все необходимые условия для образовательного процесса  детей с ограниченными возможностями здоровья.
Вопросу организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья администрацией школы уделяется достаточное внимание. На совещании при директоре за два последних учебных года были рассмотрены вопросы: 
- сентябрь 2019 г. –ведение личных дел обучающихся;

- ноябрь 2019 г. – ведение журналов классов обучающихся с умственной отсталостью;

- декабрь 2019 г. – Организация учебно-воспитательной работы с обучающимися с ОВЗ;

-ноябрь 2019 года – Об организации обучения детей на дому;

- декабрь 2019 года – О соблюдении конституционных прав на образование детей с ограниченными возможностями здоровья.

На заседаниях  МО классных руководителей и учителей-предметников рассмотрены проблемы работы с детьми с ОВЗ. На заседаниях МО учителя  делятся  педагогическими находками с коллегами. 
Учителя, работающие с  детьми с ограниченными возможностями, прошли курсовую подготовку. 
Перевод обучающихся в классы, в которых обучение осуществляется по специальным (коррекционным) программам, закреплен в Уставе образовательного учреждения. 
Дети с ограниченными возможностями здоровья на основании заключения и рекомендаций областной психолого-медико-педагогической комиссии,   заключения клинико-экспертной комиссии Малоархангельской центральной районной больницы и заявления родителей обучаются индивидуально на дому и инклюзивно по программам специальных (коррекционных) образовательных учреждений.
Для организации обучения детей с ОВЗ в ОУ изданы следующие приказы:
-Приказ № 3 от 21.01.2016 г. «О введение в действие ФГОС ОВЗ»; 
- приказ № 4 от21.01.2016 г. «О создании рабочей группы по введению ФГОС НОО для детей с ОВЗ и умственной отсталостью»; 
-приказ № 5 от 25.01.2016 г. « Об утверждении плана мероприятий по обеспечению перехода на ФГОС  и локально-нормативных актов для обучающихся с ОВЗ;
- Приказ №    от 02.09.2019 г. «Об утверждении адаптированных образовательных программ для обучающихся с ОВЗ»;

- Приказ № 70      от 1.09.2019 г. «Об организации инклюзивного образования учащегося 4 класса Кулешова Максима» ;

- Приказ № 71      от 1.09.2019 г. «Об организации инклюзивного образования учащейся 5 класса Бобковой Марины» ;

- Приказ № 124 от 1.09.2016 г. «О внесении изменений в должностные инструкции заместителя директора, учителей начальных классов, учителя физкультуры и учителя музыки»;

В школе  имеются положения:

-   Положение об индивидуальном обучении детей с ограниченными возможностями здоровья на дому; 
- Положение о системе оценивания обучающихся с ОВЗ;
- Положение об инклюзивном образовании детей с ограниченными возможностями здоровья ; 

-Положение о рабочей группе по введению Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);
-Положение об организации внеурочной деятельности в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;

Положение о школьной психолого-педагогической комиссии.

     Разработаны программы:

      - Адаптированная основная общеобразовательная программа образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) на 2016-2025 уч. год;
- Адаптированная основная общеобразовательная программа основного общего образования для детей с задержкой психического развития.

Создана рабочая группа по введению Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);

Разработан план мероприятий по обеспечению перехода на ФГОС НОО ОВЗ в 2016 г.

Имеется план заседаний рабочей группы по введению ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ и протоколы заседаний рабочей группы (4 протокола).

Разработаны и приняты на педагогическом совете №1 от 28.08.2016 г. и утверждены приказом по школе № 124 от 1.09.2016 г. должностные  инструкция заместителя директора Тюриной О.М., учителя начальных классов Сдобновой Г.А.»

В МБОУ «Каменская сош» в 2019-2020  учебном году по адаптированным программам обучается 2 детей :
4 класс – 1 обучающийся (Кулешов Максим) – инклюзивное образование.

5 класс – 1 обучающаяся (Бабкова Марина) - инклюзивное образование.

На начало учебного года в школе изданы приказы об организации инклюзивного обучения (2 человека).
Утверждён учебный план для обучающихся с ОВЗ, утверждены внеурочная деятельность, коррекционная работа, список учебников и учебных пособий.
Учителя  проводят обучение детей согласно составленному плану и расписанию занятий.
 Учителями проводятся дополнительные индивидуальные занятия по профилактике и ликвидации пробелов в знаниях обучающихся. 
По всем предметам разработано тематическое планирование учебного материала.
Дети с ОВЗ в школе получают образование, обучаясь  на индивидуальном обучении (инклюзивное образование– 1 чел.) Всего обучается  2 человека  с ОВЗ, из них 2- детей-инвалидов.

В личных делах обучающихся по адаптированным программам  имеются протоколы и заключения областной психолого-медико-педагогической комиссии, справки из поликлиники, заявление родителей, приказы по школе и другие документы.
Учет проведенных занятий ведется в отдельных классных журналах, которые своевременно заполняются. 
Один урок длится 40 минут согласно составленному расписанию и утвержденному приказом по школе.
Для учащихся с ОВЗ организовано  горячее питание на сумму 20 рублей в день. 

Классные руководители проводят работу по привлечению таких детей к занятию спортом и работе в кружках, проводят индивидуальные беседы со школьниками, их родителями, приобщают к творческим делам класса школы. 
Дети с ограниченными возможностями здоровья участвуют во всех общешкольных мероприятиях, для них проводятся классные мероприятия. 

Обучающиеся с ОВЗ полностью обеспечены бесплатными учебниками.
Таким образом, в МБОУ «Каменская сош» соблюдаются конституционные права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья, уделяется достаточное внимание проблеме организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.
Учителя начальных классов в 2016 году принимали участие в онлайн-семинаре «Инклюзивное образование сегодня: от теории к практике». У всех имеются сертификаты участников. В марте  2016 года  Гринёва С.В. принимала участие в 4 Региональных психолого-педагогических чтениях по теме: «Реализация инклюзивного образования в Орловской области». В марте 2017 года учитель начальных классов, руководитель ШМО начальных классов Гринёва С.В. принимала участие в семинаре «Вариативные формы инклюзивного образования детей раннего возраста с нарушениями развития» в г. Орле.

 Учителя способствуют активизации потенциала учащихся, сотрудничая с другими преподавателями в междисциплинарной среде без искусственного разграничения между специальными и массовыми педагогами. Они вовлекаются в разнообразные виды общения с учеником. Кроме того, учителя участвуют в широких социальных контактах вне школы, в том числе с социальными ресурсами поддержки и родителями. Такая профессиональная позиция учителя позволяет ему преодолеть свои опасения и тревоги, выйти на совершенно новый уровень профессионального мастерства, понимая своих учеников и своё призвание. 

 Необходимо выделить восемь принципов, на которых базируется не только инклюзивное образование, но и образование в целом: ценность человека не зависит от его способностей и достижений; каждый человек способен чувствовать и думать; каждый человек имеет право на общение и на то, чтобы быть услышанным; разнообразие усиливает все стороны жизни человека; подлинное образование может осуществляться только в контексте реальных взаимоотношений; все люди нуждаются в поддержке и дружбе ровесников; для всех обучающихся достижение прогресса скорее может быть в том, что они могут делать, чем в том, что не могут; все люди нуждаются друг в друге.

 Так же необходимо сказать, что все дети, несмотря на физические, социальные, интеллектуальные и другие особенности, должны быть обязательно включены в систему образования и воспитываться со своими сверстниками. Но как показывает  опыт, для реализации поставленных целей потребуется много времени, а главное – участие и взаимодействие всех взрослых участников образовательного процесса, работающих с ребенком с особыми образовательными потребностями, т.к. только при этом условии возможно решение проблем инклюзивного образования.

 Инклюзивное образование – прогрессивный способ обучения, имеющий большие перспективы в современном обществе, и это дает надежду, что каждый ребенок с ограниченными возможностями здоровья сможет реализовать право на получение качественного образования, адаптированного к его возможностям и потребностям, найти свое место в жизни и реализовать свой жизненный шанс и потенциал. 


Декабрь 2019 года

