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Принят на заседании педагогического совета 
Протокол № 1 от 31.08. 2023год 
План внеурочной деятельности начального общего образования является организационным механизмом реализации основной общеобразовательной программы начального общего образования, определяет состав и структуру направлений, формы организации и объем внеурочной деятельности обучающихся.  
План внеурочной деятельности МБОУ «Каменская сош» является обязательной частью организационного раздела основной образовательной программы начального общего образования, а рабочие программы внеурочной деятельности являются обязательной частью содержательного раздела основной образовательной программы начального общего образования.  
Внеурочная деятельность в МБОУ «Каменская сош» организуется в соответствии со следующими нормативными документами и методическими рекомендациями: 
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденного приказом Минпросвещения от 31 мая 2021 года № 286; 
· Методические материалы по организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленного федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (Письмо Минпросвещения России от 05.07.2022 № ТВ-1290/03); 
· Письмо Минпросвещения России от 17.06.2022 г. № 03-871 «Об организации занятий 
«Разговоры о важном»; 
· Методические рекомендации по формированию функциональной грамотности обучающихся; 
-Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 (далее – СП 2.4.3648-20); 
· Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской 
Федерации от 28.01.2021 № 2 (далее – СанПиН 1.2.3685- 21); 
· Основной образовательной программы начального общего образования.  
Назначение плана внеурочной деятельности – психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с учетом успешности их обучения, уровня социальной адаптации и развития, индивидуальных способностей и познавательных интересов. 
Основными задачами организации внеурочной деятельности являются:  
поддержка учебной деятельности обучающихся в достижении планируемых результатов 
освоения программы начального общего образования; совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений в 
разновозрастной школьной среде; формирование навыков организации своей жизнедеятельности с учетом правил безопасного 
образа жизни; 

повышение 
общей 
культуры 
обучающихся, 
углубление 
их 
интереса  
к познавательной и проектно-исследовательской деятельности с учетом возрастных и индивидуальных особенностей участников; развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективном труде: умение договариваться, подчиняться, руководить, проявлять инициативу, ответственность; становление умений командной работы; поддержка детских объединений, формирование умений ученического самоуправления; 
формирование культуры поведения в информационной среде при выборе направлений и отборе 
содержания обучения МБОУ «Каменская сош» учитывает:  
· учет познавательных потребностей обучающихся и социального заказа родителей;  
· учет кадрового потенциала образовательного учреждения;  
· поэтапность развития нововведений;  
· построение образовательного процесса в соответствии с санитарно-гигиеническими нормами;  - соблюдение преемственности и перспективности обучения. 
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности с учетом намеченных задач внеурочной деятельности. Все ее формы представляются в деятельностных формулировках, что подчеркивает их практико-ориентированные характеристики. Часы внеурочной деятельности используются на социальное, творческое, интеллектуальное, общекультурное, физическое, гражданско-патриотическое развитие обучающихся, создавая условия для их самореализации и осуществляя педагогическую поддержку в преодолении ими трудностей в обучении и социализации. Обязательным условием организации внеурочной деятельности является ее воспитательная направленность, соотнесенность с рабочей программой воспитания. 
Формы внеурочной деятельности предусматривают активность и самостоятельность обучающихся, сочетают индивидуальную и групповую работы, обеспечивают гибкий режим занятий (продолжительность, последовательность), переменный состав обучающихся, проектную и исследовательскую деятельность, экскурсии, походы, деловые игры и пр. 
В соответствии с требованиями обновленных ФГОС НОО образовательная организация обеспечивает проведение до 10 часов еженедельных занятий внеурочной деятельности (до 1320 часов на уровне начального общего образования). Программы внеурочной деятельности разработаны в 1 классе на 33 учебные недели в соответствии с требованиями к рабочим программам внеурочных занятий, а во 2-4 классах на 34 учебные недели. В соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами организован перерыв между последним уроком и началом занятий внеурочной деятельности. Продолжительность занятий внеурочной деятельности составляет не более 40 минут. Перерыв между занятиями внеурочной деятельности 10 минут. 
Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности обучающегося с учетом намеченных задач внеурочной деятельности. Все ее формы представляются в деятельностных формулировках, что подчеркивает  их практико-ориентированные характеристики.  
При выборе направлений и отборе содержания обучения МБОУ «Каменская сош»  учитывает: 
-особенности образовательной организации (условия функционирования, тип школы, особенности контингента, кадровый состав); 
-результаты диагностики успеваемости и уровня развития обучающихся, проблемы и трудности их учебной деятельности; 
-возможность обеспечить условия для организации разнообразных внеурочных занятий и их содержательная связь с урочной деятельностью; 
-особенности информационно-образовательной среды образовательной организации, национальные и культурные особенности региона. 
Общий объем внеурочной деятельности в МБОУ «Каменская сош» не превышает 10 часов в неделю. 
С учётом образовательных потребностей и интересов обучающихся, запросов родителей 
(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей школы  в  МБОУ «Каменская сош» реализуются следующие направления внеурочной деятельности. 
1. Спортивно-оздоровительная деятельность направлена на физическое развитие школьника, углубление знаний об организации жизни и деятельности с учетом соблюдения правил здорового безопасного образа жизни. 

2 Проектно-исследовательская 
деятельность 
организуется  
как углубленное изучение учебных предметов в процессе совместной деятельности по выполнению проектов. 
3. Коммуникативная деятельность направлена на совершенствование функциональной коммуникативной грамотности, культуры диалогического общения и словесного творчества. 
4. Художественно-эстетическая 
творческая 
деятельность 
организуется  
как система разнообразных творческих мастерских по развитию художественного творчества, 
способности 
к 
импровизации, 
драматизации, 
выразительному 
чтению,  а также становлению умений участвовать в театрализованной деятельности. 
5. Информационная культура предполагает учебные курсы в рамках внеурочной деятельности, которые формируют представления обучающихся о разнообразных современных информационных средствах и навыки выполнения разных видов работ на компьютере. 
6. Интеллектуальные марафоны организуются через систему интеллектуальных соревновательных мероприятий, которые призваны развивать общую культуру и эрудицию обучающегося, его познавательные интересу и способности к самообразованию. 
7. «Учение с увлечением!» включает систему занятий в зоне ближайшего развития, когда учитель непосредственно помогает обучающемуся преодолеть трудности, возникшие при изучении разных предметов. 
Допускается формирование учебных групп из обучающихся разных классов в пределах одного уровня образования. Для реализации Плана внеурочной деятельности используются учебные кабинеты, библиотека, спортивный зал, учебные кабинеты Центра информационного  и гуманитарного образования «Точка роста».  
Школа несет в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за качество образования, за его соответствие федеральному государственному образовательному стандарту основного общего образования, за адекватность применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам обучающихся, требованиям охраны их жизни и здоровья. 
Промежуточная аттестация обучающихся и контроль за посещаемостью 
Промежуточная аттестация обучающихся, осваивающих программы внеурочной деятельности  проводится в соответствии с Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «Каменская сош» в период, определенный календарным учебным графиком на текущий учебный год. 
Текущий контроль за посещением обучающимися занятий внеурочной деятельности в школе и учет занятости обучающихся осуществляется классным руководителем и преподавателем, ведущим курс. 
План внеурочной деятельности  1-4 классы на 2023-2024 учебный год 
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