







Отчет о работе Управляющего совета за 2023-2024 учебный год.


Управлять образовательной деятельностью – значит работать на качество образования, на его результативность. В школе определена четкая структура управления и разграничены функции и полномочия органов управления.
Управляющий совет –коллегиальный орган, имеющий управленческие полномочия по решению и согласованию значимых вопросов функционирования и развития образовательного учреждения.
[bookmark: _GoBack]В нашей школе в 2023-2024 учебном году Управляющий совет состоял из 9 человек. В состав Управляющего совета входили в равном количестве педагоги школы, родители, обучающиеся.
В Управляющем совете действовало 5 комиссий :
· по защите прав участников образовательного процесса;
· по обеспечению безопасности образовательного процесса;
· по развитию материальной базы;
· конфликтная комиссия;
· ревизионная комиссия.

Функции каждой комиссии определены в Положении об Управляющем совете. В составе комиссий представители всех участников образовательного процесса.
Управляющий совет МБОУ «Каменская сош» работал на основании Положения об Управляющем Совете и в соответствии с планом работы, утвержденным председателем Управляющего совета и согласованным с директором школы.
Полномочия Управляющего совета :
· установление режима занятий,
· контроль за соблюдением прав обучающихся,
· согласование введения новых методик образовательного процесса и новых технологий,
· согласование мер	по созданию в школе здоровых и безопасных условий обучения и воспитания,
· определение результативности и эффективности образовательной деятельности.

В 2023-24 учебном году Управляющий Совет функционировал очно. Проведено 6 заседаний, на которых был утвержден Публичный доклад за 2022-2023 учебный год, утверждены новые локальные акты. На заседаниях рассмотрены   следующие вопросы:
«Национальные цели и стратегические задачи в системе российского образования»,
«Школы Минпросвещения России. Соответствие веяниям времени»,  «Организация внеурочной деятельности. Проблемы и перспективы», «Продвижение цифры как одно из приоритетных направлений деятельности школы», «Система работы школы по подготовке к ГИА», «О системе работы школы по профилактике дорожно-транспортных происшествий».
По результатам самоанализа реализации проекта «Школы Минпросвещения» были обсуждены проблемы и поставлены задачи на 2024-2025 год, утверждены изменения, внесенные в Программу развития школы на 2022-2026 учебные годы.

На заседаниях Управляющего совета были приняты решения о продолжении плановой работы по созданию условий для детей с ОВЗ, одобрены действия по включению обучающихся в Российское движение школьников.
 На Управляющем совете решались вопросы о подготовке и организации капитального  ремонта школы, организации летнего отдыха обучающихся.
Традиционно осуществлялся контроль членами Управляющего совета по организации и качеству школьного питания, вовлеченности обучающихся, состоящих на профилактическом учете, в объединения дополнительного образования.
Члены Управляющего совета выступали в качестве общественных наблюдателей при проведении школьного этапа олимпиады, проведении ОГЭ, приемке школы к новому учебному году.
В целом, работа Управляющего совета в 2023-2024 учебном году осуществлялась в соответствии с планом и эффективно.
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